

上海大众首款都市 SUV 车型途观于日前深圳上市

# “途观”上市 大众正面挑战“日系”



途观如同一颗炸弹扔进了平静的湖面，价格一发布马上引起了市场的激烈反应，尽管反应不一，至少说明了这样一款德系 SUV 引起了巨大震荡。

## 德系对决日系

3月26日，备受瞩目的上海大众首款都市 SUV 车型途观于深圳上市。凭借纯正的德国血统以及雄厚的综合实力，途观在当前火爆的都市 SUV 市场一亮相即广受追捧，被众多媒体誉为“2010年最值得期待新车”。

目前 SUV 市场尤其是在中高端都市 SUV 这个级别，日韩系占据了主要的市场地位，途观也不可避免将与它们直接拼杀。与竞争对手相比，途观有着自己独特的优势，首先，从途观的定价策略多少能够看出，途观希望能够开辟一个新的细分市场，那就是30万元左右这个市场区间。另外，途观作为德系车 SUV，动力强劲，安全性能及地形掌控能力更为出色。这些优势都将帮助途观在这个竞争激烈的市场占据属于自己的份额。

作为都市 SUV 当之无愧的老大，

CR-V 对于途观上市也采取了积极的应对措施。有消息称，截至3月19日，CR-V 的销量已经达到7646辆，这标志着在3月份，CR-V 将达到一个创纪录的销量，有业内人士预计这一数字有可能达到12至15万辆左右。这样的市场行情对于途观来说，可以说也是不小的压力。

除了 CR-V 之外，日系 RAV4 也推出了优惠措施，这使得其销售势头还不错。同时德系的奥迪 Q5 公布的极具竞争力的价格，也引起了市场轰动，在价格体系上，也可以与途观联手上下共同出击。

可以预见，在今后德系 SUV 将于日系 SUV 展开正面搏击。

## SUV 先行南下

途观的上市地点选择似乎也别有深意。早在2009年广州车展上，大众就宣布了南方战略，旨在提高大众在华南市场的市场份额。这一战略宣布之后，大众迅速展开了具体的攻势。

大众中国总裁范安德曾经说：“我们通过调研发现，南方消费者对新技术以及比较时尚的产品有特别的偏好。”因此，途观上市意图也相当明显，那就是夺取日系占优的华南市场份额。

其实奥迪 Q5 一个重要目标市场

就是华南市场，这种战略意图已经比较明显，那就是大众将通过更加时尚、个性化的 SUV 产品冲击南方市场。从大众的产品投放战略可以看出大众对南方市场的决心，而今后这样的动作将会越来越多。

不过，就同途观和日系品牌 SUV 产品的竞争一样，大众要在南方市场取得颠覆性的转变尚需要长时间的突破和积累，选择在南方上市自己的新品只是一个开始。同时，对于德系来说，产品力也并不是在市场上取胜的惟一法宝，如何在营销上突破也是一个重要方面。

目前途观的营销受到一个不大不小的考验，那就是产能限制造成的加价现象。据了解，在上市两周前，部分经销商由于担心预定过多，无法确定交车期限，已经停止接受预定。目前，想提到途观现车，需要加价3万到5万元。其实新车上市又需要有产能爬坡期，造成市场供小于求，因此一段时间内的加价情况将不可避免。这也从另一个侧面表明了途观的巨大影响力。

对于上海大众来说，途观是大众品牌一个久违的全新产品，其重要性不仅是产品线的丰富，更是对品牌形象的提升。这样的铺垫将为上海大众的再次爆发奠定基础。

(安丽敏)

# 步步为营 华泰加紧轿车网络布局

华泰汽车首款战略轿车 B11 上市时间虽尚未公布，但其热度已经透遍整个市场。事实上，华泰汽车对 B11 的倾力打造不仅体现在技术和品质上，近几个月，围绕 B11 上市的各项筹备工作已经就绪，完全具备批量上市条件。尤其是轿车营销网络布建的日渐完善，为其后续上市奠定了坚实基础。

## 网络建设 未雨绸缪

去年广州车展期间，华泰轿车网络招商工作就已展开。仅车展期间，与华泰汽车洽谈加盟的经销商就达40多家，其热烈程度大大超过了计划及预期。今年1月底，在鄂尔多斯举行的华泰汽车集团商务年会上，华泰汽车展示了集众多优势于一身的轿车 B11 等产品。通过实车试驾、实地参观生产线以及深入了解华泰企业远景战略规划，首批拟加盟经销商当场拍板，正式加盟华泰轿车销售网络。

目前，轿车网络新签约的经销商近80家，分布于山东、浙江、广东等自主品牌主战地省市。除新加盟轿车网络的经销商外，原有 SUV 网络的经销商则集体掀起了“扩建热”，以期望翻新扩建后店面能够达到轿车销售的准入标准。据悉，华泰汽车第一阶段营销网络建设的目标是，在今年6月前完成100家轿车网点覆盖。

首次涉足轿车市场，构建营销网络的重要意义对于华泰不言而喻。华泰汽车以卓越的产品品质以及极具吸引力的渠道政策为保障，以科学合理的运营规划及渠道战略为核心，“步步为营”地构建轿车营销网络，奏响了进军轿车市场的最强音。

## 运营能力 多管齐下

华泰汽车为提升轿车营销网络的整体营运水平，为轿车经销商制定了专业的培训计划。本着“优化经销商营运环境、提升经销商营运水平、提高客

户满意度”的终端经营理念，华泰汽车陆续从店面建设、运营管理、人员培训、市场营销等各个方面对新加盟的经销商进行系统的指导。目前，已经培养出一批极具实力、能力的经销商终端销售及服务人才，这一举措必将使华泰汽车经销商终端营销能力得到有效的提升。

同时，为了进一步增加经销商盈利点，华泰汽车为轿车网络的投资伙伴提供了最高400万元的建店现金支持，颇具吸引力的返点水平以及金融支持等渠道商务政策，加上不断丰富的轿车产品规划，使得新加盟的经销商信心更加坚定。

## 科学管理 “三方”共赢

华泰汽车以科学合理的渠道战略规划，大力度建设营销网络。为确保轿车网络的覆盖面，针对不同地区经济水平和汽车市场容量的差异，华泰汽车设定了 A、B、C 三个不同级别的建店标准，在面积大小、投资额度等方面的要求都各不相同，以利于不同的经销商进行投资选择。

凭借轿车网络覆盖面的扩大与运营能力的提升，营销网络可兼顾华泰汽车、经销商以及消费者三方的利益，形成一个良好的营销生态环境。

对消费者而言，优质的营销网络使其得到良好的售前及售后服务，其满意度不断提升。对经销商而言，自身能力的提高使其具备了更强的市场竞争力，确保投资回报。对华泰汽车而言，消费者口碑效应与经销商自身能力的提升，必将对轿车销售产生积极促动。

华泰轿车网络建设在不断开拓和提升的基础上，亦步亦趋，做到精益求精。未来，华泰汽车定将在轿车市场有不俗的优异表现，并成功跻身于实力自主品牌阵营。

(张博)



## 剑指 B 级车市场 海马首款 SUV 定名“骑士”

海马汽车正式推出2010款全系新车，3大平台、7大产品系列、121项技术升级，标志着海马汽车多平台的产品矩阵已经初步成型，攻势营销全面展开。在7大产品系列中，最引人注目的是海马首款 B 级车 SUV 车型 S3 正式公布了中文命名——“骑士”！骑士将于北京车展期间举行上市会并公布售价。

## SUV 底盘自主研发

海马汽车销售公司总经理吴刚表示，“骑士”这一命名与产品所具备的气质契合。作为海马进军 B 级车市场的首款产品，“骑士”外形动感大气、平台为纯正 SUV、内饰时尚豪华、双 VVT 发动机动力充沛，节油环保，安全性能领先。

据了解，海马“骑士”是海马汽车自主研发的车型，拥有原汁原味的 SUV 底盘，性能和驾驶舒适性方面不

逊于合资品牌。同时，海马汽车拥有15年的国际品牌合作经验，和自主品牌的同类产品相比，在产品品质方面具有明显优势。

## 走高性价比路线

吴刚表示，海马“骑士”主要目标会紧跟韩系 SUV 车型，不会走低质、低价的路线，而是要走高品质基础上的高性价比路线。

海马骑士是海马汽车进军 B 级车市场的第一款车型，也是今年推出的众多 SUV 产品中备受追捧的一款产品。据海马市场部相关人士介绍，在网络征名活动开始后，多家销售服务店已经接到了消费者的咨询来电。可以预见，海马骑士的加入，必将给自主品牌的 SUV 市场带来一股强劲的风潮，届时狮跑、长城哈弗、奇瑞瑞虎等自主品牌车型将会迎来更强的竞争对手。

(杨彩芳)

# 新能源汽车路线渐明 国家鼓励“多线”布局

□ 刘霞

不久前的日内瓦车展上，STOP-STAR 这项装置在很多传统能源汽车上都已经成为标准配置，虽然单车成本增加了2000-5000元，但是却可以节油5%。“类似这种节能技术，国家今后应该鼓励推进。”

“国家政策进一步明确，新能源车离量产已经不远，尤其希望在对购买新能源汽车补贴方面加大力度。”某自主品牌汽车企业高层曾坦言。

今年“两会”期间，工信部部长苗圩曾透露，鼓励个人购买新能源汽车，国家正在设计、考虑补贴等相关政策，最高补贴5万-6万元，最少可能不到1万元。

目前，中央财政只对试点城市相关公共服务领域示范推广单位购买和使用节能与新能源汽车给予一次性定额补助，去年公布的第一批新能源汽车示范推广试点城市为13个，后将试点城市扩大至20个。

随着新能源汽车成为国家战略新兴产业，针对该行业的政府归口管理也正在加紧进行。工信部官员表示，目前国家正在制定相应的技术标准、市场准入门槛和产业政策，为了避免盲目投资和重复建设，相应的管理办法、制度和方案都在研究中。

据消息人士透露，中国汽车产业确定了新的中期发展目标，即用两个“五年”时间，使中国汽车技术整体水平达到世界先进水平，包括传统能源汽车和新能源汽车技术。

董扬特意举了一个例子，在不

# 2011款奔驰 R 级车纽约车展首发



R 级车的销量数据一直未能达到奔驰汽车公司的期望值，但是奔驰已经表示目前还不会完全取消其“Grand Sport Tourer”车型。奔驰 R 级车曾在2007年经历了一次温和的中期改款，以帮助扭转其下滑的销量，不过为迎接2011车型年，奔驰已经计划为这款 R 级车进行第二次改款，并为其做出更多的升级改动。

日前，这款新的改款车型2011款奔驰 R 级车已经提前曝光在网络之上，该车将在即将开幕的纽约车展上正式发布亮相。

这款将亮相2010年纽约车展的最新的2011款奔驰 R 级车在外观上有了很大的改动，拥有了一个新的前脸以及一个略微改动的尾部

(王子祺)

# 深圳电动汽车 充电设施标准出台

近日，9个与充电设施相关的系列标准顺利通过专家审定，这些标准将成为电动汽车充电设施建设的“规矩”，标准的出台也使深圳市电动汽车发展走上快车道。据了解，这是我国首批正式通过审定的电动汽车充电设施技术标准。

2009年初，深圳市被确定为全国首批节能与新能源汽车示范推广城市之一。由于电动汽车的发展还处于起步阶段，国家还没有关于电动汽车充电设施的技术标准。深圳市市场监督管理局和市发改委牵头，组织相关力量，在借鉴国外经验的基础上，结合深圳特征，编制了深圳市电动汽车充电设施系列标准。

据了解，按照深圳市有关规划，到2012年，深圳市推广使用新能源汽车24万辆(以上)，到2015年达到10万辆。为满足新能源汽车发展需要，深圳市将建设各类新能源汽车充电站(桩)12750个，并建立新能源汽车示范运行管理信息化平台。

(王敏 成胜涛)

# 2011 奥迪 A1 登场 对手锁定 MINI COOPER

在艰难完成两款概念款车型的路测后，2011 奥迪 A1 最终闪亮登场，并且将其目标锁定为宝马旗下的 Mini Cooper 车型，同时，和高性能版本 Cooper S 一样，奥迪 A1 也将推出自己的高性能版本 S1。

全新的奥迪 A1 完全继承了概念款前辈的几乎所有的设计元素：蹲坐的姿态，较低的底盘设计和极富流光溢彩的流线弧形车顶设计。奥迪 A1 的前后长度为1555英寸(39479毫米)，左右宽度为685英寸(1744毫米)，高度为56英寸(14224毫米)，前后轴距为972英寸(2469毫米)。除了独特的前脸设计和尾部采用的 LED 灯及氙气前大灯的设计外，有超过10种颜色用在别致的视觉感官设计上。

这款奥迪的别致之处还将焦点放在内饰和专为客户量身定制上，在 LED 灯光设计上，可供选择的颜色有黑色、灰色、浅褐色、山葵绿，就连进

气孔也采用亮丽的颜色装点，可供驾驶者操作的人机友好界面采用6.5英寸的显示屏，465瓦具有重低音10个扬声器输出设计，具备蓝牙连接功能的音频设计，可与20多种多媒体硬件实现通信交换。尽管后排座椅的设计上有点“事后诸葛亮”的说法，但奥迪 A1 还是具有如同一开始就鼓吹的943立方英尺空间的后尾空间设计。在后排座椅折叠后，后备箱有3249立方英尺的空间。

动力方面，奥迪将为 A1 匹配一系列四缸柴油发动机和带有燃油直喷技术的汽油发动机，包括1.2TSI、1.4TSI 和 1.8TSI 车型。另外有消息称，奥迪也将会在这款旗下最小的车型上搭载纯电动动力。

2011 奥迪 A1 预计初始售价在16000欧元。奥迪 A1 也将推出自己的高性能版本 S1，将会配置 quattro AWD 全时四驱系统。

(刘妮娜)

海马汽车销售公司总经理吴刚表示，“骑士”这一命名与产品所具备的气质契合。作为海马进军 B 级车市场的首款产品，“骑士”外形动感大气、平台为纯正 SUV、内饰时尚豪华、双 VVT 发动机动力充沛，节油环保，安全性能领先。

据了解，海马“骑士”是海马汽车自主研发的车型，拥有原汁原味的 SUV 底盘，性能和驾驶舒适性方面不

(杨彩芳)

逊于合资品牌。同时，海马汽车拥有15年的国际品牌合作经验，和自主品牌的同类产品相比，在产品品质方面具有明显优势。

## 走高性价比路线

吴刚表示，海马“骑士”主要目标会紧跟韩系 SUV 车型，不会走低质、低价的路线，而是要走高品质基础上的高性价比路线。

海马骑士是海马汽车进军 B 级车市场的第一款车型，也是今年推出的众多 SUV 产品中备受追捧的一款产品。据海马市场部相关人士介绍，在网络征名活动开始后，多家销售服务店已经接到了消费者的咨询来电。可以预见，海马骑士的加入，必将给自主品牌 SUV 市场带来一股强劲的风潮，届时狮跑、长城哈弗、奇瑞瑞虎等自主品牌车型将会迎来更强的竞争对手。

(杨彩芳)